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■ ９月の活動報告 
［定例会］９月９日 

  最初に、柴田町の生涯学習センターが９月２９日に開催する

「親子野外活動」の担当者との打ち合わせを行いました。リスの森

のツリーハウスやターザンロープ、木登りを楽しみつつ観察路を歩

いてもらうことに。大雨の場合は、青少年野営場を利用するとのこ

とで、当会での活動は無しになります。その時は、お手伝い予定

の会員に、朝一番で連絡します。 

 嬉しいお知らせが有ります。「広報しろいし」９月号に当会の活動

が２ページにわたり紹介されました（白石市のホームページで見ら

れますよ）。そして、その記事を読んだ方が早速会員となりまし

た！「力仕事はお任せ」の頼もしい方です！！ 

そこで、案内も兼ねて、午前中は小雨の降る中、リスの森、アナグ

マの森、彩遊の森の一部を散策。まだ９月初めだというのに、ヤマボウシの実が赤く色づいていてビック

リ。慌てて少し収穫しました。１０月のジャム作りまで何とかもってほしいものです。 

午後は、木工についての話し合い。会としての方向性を決めることが大事、できることから始めようというこ

とで、２３日の森の教室で機械を使って実験することになりました。 

海岸林植林については、１０月２１日に有志で場所の確認、標識設置、植える場所に竹を挿しておくことに

しました。植林は１２月になります。（参加者：８名） 

 

［「りょうぜん里山学校」見学］９月１６日 

 「りょうぜん里山がっこう」の代表理事である高野様のご厚意

により、施設の見学と生い立ちについてお話を聞くことが出来

ました。移築した古い中学校を借り受け、地元の活性化を目指

し、様々な取り組みを行っていました。地元の自然を生かしボ

ルダリングや農業体験、パン作りなどを行いながら地元の良さ

を発信することにより、遠方からも多くの方々が、「がっこう」を

訪れていました。遠方からお越しの方のために、補助金を活用

しながら宿泊施設を建設し、低料金で楽しめる場となっており、

当日は、学生の方々が農業体験の拠点として利用していました。 

また、がっこうを訪れた方々が寄贈した様々なクラフトや写真の展示なども見学でき、皆さんに親しまれて

いることがよくわかりました。高野様の熱意・人柄が、いろいろな方々の心を動かしたのではないでしょう

か。最後に、当会とのコラボ企画をお願いし、視察を終了しました。 

今回の視察では、人と人との繋がりの大切さを学びました。また、情報を発信することにより賛同者を呼び

込むことができ、成功につながったことを学びました。 

蔵王のブナと水を守る会でも、様々な事に挑戦して行くことで、仲間を増やしていけたらと思います。 
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      ターザンロープ体験中 



 
 

［森の教室］９月２３日 

苗畑は久しぶり、天気も大歓迎。東日本大震災で被災した防潮

林の再生を支援したいと蒔いた実、半身ほど草に埋もれながら元

気な苗木に育っていた。少し周りの草を取り、枝を剪定してやる。 

 彩遊の森へ行き、ヤマボウシの実を採取することに。最初は枝

を下げて１個ずつ採っていた。手が届かなくなったので、木に登

り、ゆさゆさ揺すってみる。気持ちいいほどバラバラ草の上に落

ちた。拾いながら食べてみる、甘い。今年は豊作みたいなのだ

が、日陰のヤマボウシは実の付きが極端に少ない。間伐がまだ

足りないのだろうか。午後、その間伐をしたヤマハンノキを無駄に

しないようにと、コースター作りに試行錯誤。他にも使用を考えて

はいるのだが、なかなか、皆さんのアイデアと手をもっともっと貸

して下さい！ 

 マイツリ－の申し込み有難うございました。計測してきました、追って報告致します。こちらも引き続き募

集中です！ 参加者；８名 

 

［親子野外活動体験会］９月２９日 

猛烈な台風２４号が迫る中、柴田町の船迫生涯学習センタ

ー主催の「親子野外活動体験会」が、リスの森を中心に行

われました。３歳から小学４年生まで子どもが１０人、大人

が８人参加。グリーンレンジャー６人がお手伝い。午前中、

子どもたちは大喜びでツリーハウスを登り、ターザンロー

プ、木登り、丸太の平均台に挑戦。昼食に職員が準備して

おいた具だくさんの味噌汁を出したところ、７杯もお代わり

する子がいてビックリ。山で食べると美味しいのでしょう

ね。午後は、丸太小屋近くの彩遊の森で２本の松の木の

木登り。最初に勇敢なママが登って見せると、子どもたち

が次々に挑戦。１年生の女の子も上手に登って笑顔満開。

その後、丸太小屋前で薪割りと鋸を使っての枝切り。男の

子たちが薪割りにはまり、真剣な表情で何度もトライ。パカ

ッと割れた瞬間の満足そうな顔！女の子たちは初めての

鋸で枝が切るのが面白くて、何度も順番待ち。折角レンジ

ャーが用意した木工の材料は、またこの次に。約４時間、

目いっぱい楽しんでもらえたようです。帰る時の「おもしろ

かった～。」の声が、レンジャーのエネルギーになりまし

た。 参加者：２４名 
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  ヤマボウシの実、コースター試作中 

          ツリーハウス体験 

  丸太の平均台でジャンケン：負けたら降りる 



 
 

 
 

 ■１０月の活動案内 
 ［ヤマボウシジャム作り＆ミニコンサート］１０月１４日（日）  

  場所 蔵王のブナと水を守る会 作業小屋 

  集合 ９時３０分 白石市役所駐車場（作業小屋の場所がわからない方） 

      ９時４５分 作業小屋：丸太小屋（自力で来られる方） 

  受付 ９時３０分－１０時 

     １０時００分 開会：作業小屋前 

     １０時０５分 自然観察路散策、途中でヤマボウシの実採取 

     １２時００分 昼食 

     １３時００分 ヤマボウシジャム作り 

     １３時３０分 アイリッシュハープコンサート 

     １４時００分 閉会 

  参加費 大人・子供 １００円（保険料） 

  申込み 車の手配や保険に加入のため、申込みには、氏名・年齢・住所・電話番号・集合場所・

交通手段の明記をお願いします。 

   

  問い合わせ先 事務局：TEL＆FAX 022-248-5334 

 
 ［森の教室］ 

    開催日 １０月２８日（日）  

    集合  作業小屋 

    内容  樹木教室、作業 

 

  （Fax） 0224-55-4438 

  （E-mail） mail＠zao.org （＠は半角に直して下さい。） 
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